

习近平论植树造林

森林既是水库、钱库、粮库，也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情，是一项功在当代、利在千秋的崇高事业，要一以贯之、持续做下去。

——习近平2023年4月4日在参加首都义务植树活动时的讲话

全区2025年春季义务植树活动举行

尹国喜郭小萍钟远平等参加

本报讯(记者 贺玲 刘彤 陈星宇)万物勃发春光好，植树添绿正当时。3月12日是第47个植树节，区委书记尹国喜，区委副书记、区长郭小萍，区政协主席钟远平等区领导来到通惠街道登瀛大道植树点，与干部职工一起参加义务植树活动，携手为南州大地再添新绿。

草木蔓发，春山可望。上午9时45分，尹国喜、郭小萍、钟远平等来到植树点，详细了解今年我区植树造林计划、全

区森林覆盖率等情况。随后，大家三五一组，拿上铁锹、提着水桶忙碌起来，投身植树造林活动中。挥锹铲土、扶苗培土、提水浇灌、平整踩实……尹国喜同大家一起合力种下一株株樱花树苗。放眼望去，新栽下的树苗整齐有序，在明媚春光下焕发出绿色希望与蓬勃生机。

植树间隙，尹国喜询问了解了苗木的习性、生长周期、后期管护等情况，叮嘱相关单位要精心管护，确保栽植一片、

成活一片、美化一片，让全区人民更好地共享绿色发展成果。

尹国喜指出，绿色发展是高质量发展的底色，全区上下要深入践行习近平生态文明思想，树牢绿水青山就是金山银山理念，植绿增绿、爱绿护绿，争做生态文明建设的实践者、推动者。要擦亮生态本底，厚植绿色根基，深化城乡大美建设，将綦江好山、好水、好风光融入城乡建设，积极打造全域整体大美风貌。

据了解，2025年綦江春季义务植树活动采取上下联动方式开展，主会场现场栽植樱花等苗木650株，21个街镇和对口联系部门分别组织机关、企事业单位、学校、厂矿职工和群众在各自辖区开展植树活动。截至目前，全区共栽植苗木8万余株。

全体在家区领导，区有关部门、通惠街道干部职工代表等参加。



干群合力 添新绿

3月12日，通惠街道登瀛大道植树点，我区干部职工参加义务植树活动，以实际行动建设美好家园，为城市再添新绿。

记者 陈星宇 摄
(相关报道详见3版)

图说綦江

踏青采摘正当时

尽享花坝好春光



游客在花坝村草莓园采摘草莓。记者 张静 摄

本报讯(记者 张静 刘彤 杜浩)阳春三月，草长莺飞。古南街道花坝村的油菜花田惊艳绽放，草莓正值采摘

季，近万名游客趁着周末来到这里赏花采摘，尽情享受美好春光。

近日，记者在花坝村看到，深黄娇

艳欲滴，浅黄灿烂热烈，粉色温柔清新……彩色油菜花覆盖了山坡和田野，在阳光的照耀下美不胜收。春风轻拂，花海翻浪，连空气中弥漫着的淡淡的清香。游客们坐上小火车，置身于花海间，用镜头定格春日美景。

“今天非常好玩，油菜花开得很鲜艳，有白的、粉的、黄的……很漂亮。”游客王艺茹说。

“早就听说花坝村的景色很美，油菜花又开得好，我们一大家人就趁着周末来这里踏青，很喜欢这个地方。”游客王秀杰说。

在花坝村，不仅可以赏花，还可以体验采摘的乐趣。在草莓园里，个大饱满、色泽喜人的草莓散发着诱人的香气，游客们手提篮子，穿梭其中，一边采摘，一边享受着与亲朋好友的悠闲时光。

“草莓又红又大，非常香，吃起来也

甜，我们准备带一点回去给家人尝一尝。”游客王俊说。

花坝草莓园业主犹波告诉记者，草莓从元旦开始成熟，将一直持续到5月中旬。最近天气比较好，来玩的人也挺多，草莓都不够摘了。

据了解，花坝村距离綦江城区仅3公里。当地以发展乡村休闲旅游为主线，已建成李楠桃园、草莓采摘园等共计450亩的四季果园，实现了新鲜水果月月可采摘。此外，还打造了奇妙村、鹅卵石园综合体等项目，形成了一条以自然山水、农耕体验、亲子活动、休闲民宿为一体的山水田园休闲带。

“下一步，我们将继续做好服务保障工作，把停车场秩序维护好，把游客的游玩路线引导好，督促农家乐把菜品做好，让游客吃得放心、玩得开心。”花坝村党总支书记蒲余兵表示。

在传统农业向现代化转型的浪潮中，丁山镇11户农民争相加入“智慧养猪”行列。通过“企业+农户”的创新模式，农民摇身一变成“养猪老板”，轻轻松松享受稳定收益。这种“轻松养猪、稳赚不赔”的生意究竟有何魔力?记者深入一线探访。

2个人养300头猪：科技颠覆传统养殖

走进丁山镇德元村村民徐崇明的养殖场，十栋现代化猪舍整齐排列，自动喂水系统、防蚊防虫系统、半自动投料机、智能监控屏一应俱全。

“过去养30头猪都累得够呛，现在两个人就能管300头。”徐崇明指着身后两个大型的投料机说，“喂食量一键调控，按个按钮就可以。”

“早上8点、下午5点投料，之后再检查一次设备，总共不到2小时。”徐崇明边操作自动投料机边说。他和媳妇在家养猪，年收入反而比外出打工高出一大截。

这种“轻量化”养殖模式得益于两个“神器”和一大“支持”。一是两个大料塔，实现一键投料。二是自动刮粪系统，每日自动清理粪污，还能实现干湿分离，不仅减少了90%体力劳动，分离出的粪渣还能当有机肥售卖。一大“支持”就是集中防疫服务，企业专业团队定期上门接种疫苗，保障猪的健康。

“现在白天能做其他事情，晚上还能去广场散步，日子比城里人还滋润。”徐崇明笑道。

包赚不赔的买卖：风险全兜底的“四统一”模式

“签合同我就吃了定心丸。”去年加入的村民蒋旺兵算了一笔账，企业统一提供猪苗、饲料、技术，并承诺以每斤不低于11元的价格统一收购，若市场价较高，最多能卖到14元一斤。即便遇到猪肉价格波动，也能保证每头猪至少赚500元左右。若因疫病死亡，还能获得保险赔付。

“有了收益和养殖‘双保险’，养起猪来有底气，放心。”蒋旺兵感叹，“以前总觉得养猪是个脏活累活，现在的养猪模式，不愁卖猪难，也不用担心市场行情波动影响收入。”

沁森农业相关负责人透露，他们通过与农科院合作培育官田黑猪种猪，抗病性更强、生长速度更快。并在猪食中掺入8味中药材，更是有效提高了猪肉品质，使得官田黑猪在市场上独树一帜、供不应求。

“这种合作模式好，我们只需负责养殖过程中的日常管理，大大减轻了工作量和风险。”蒋旺兵打算今年再扩建4栋猪舍，让日子越过越好。

农户抢着当“养猪老板”：家门口的致富密码

目前，“企业+农户”的养殖模式已覆盖丁山镇7个行政村，形成存栏量6000头的养殖集群。

原本在外打工的狸狮村村民张元红，去年返乡建起两栋猪舍，“养100头猪，一年净赚10万，比起漂泊他乡，在家门口赚钱更舒心。”

丁山镇镇长何勇介绍，今年镇上将新发展猪舍55栋，让更多农户通过“企业+农户”养殖模式在家门口实现增收致富。

从“汗流浹背”到“指尖管理”，从“靠天吃饭”到“稳赚不赔”，“企业+农户”这种轻资产、重技术的模式，让农民从体力劳动者转变为管理者，为乡村振兴提供了可复制的样板。

国际视野

巴西推进“再工业化”初见成效

巴西发展、工业、贸易和服务部近日发布消息称，“巴西新工业”计划实施满一年来，在投资、创新及创造就业机会等方面取得重要进展，带动公共投资和私人投资累计达3.4万亿美元(1美元约合5.8雷亚尔)，涵盖农业、健康产业、数字化转型、能源转型、国防技术等领域。

联合国官员呼吁允许人道主义援助进入加沙

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)主任专员菲利普·拉扎里尼10日说，允许人道主义援助进入加沙至关重要，以维持加沙地带停火协议第一阶段取得的进展并满足人们的基本需求。

新研究：气候变化将导致近地轨道承载卫星能力下降

美国麻省理工学院10日在其官网上发布公报说，该校研究人员领衔的一项新研究显示，温室气体排放增加将削弱大气层清理太空垃圾的能力，随着时间推移，近地轨道承载卫星等飞行器的能力将会下降。

据3月12日《人民日报》

服务是最好的营商环境

特约评论员 马各驰

业诉求“挂号”制等服务，不仅让投资的企业享受到从注册登记到投产运营全流程的服务，还确保了企业的诉求件件有回应、事事有着落。

当今，各地都把招商引资作为经济发展的重中之重，因而，招商引资实际上已呈竞争之势。而营商环境，则是竞争的竞争力。谁的本钱雄厚，谁就能在竞争中占据优势。

前些年，优惠政策曾是各地招商引资的“磁石”，资源也是吸引力。可如今，全国的政策都已差不多，谁也形不成优势。资源也大差不差，也没有独特的竞争力。唯有服务，才能对投资者形成吸引力。因此，拼营商环境，拼的重

点就在服务上。

当然，服务不仅仅是在行政审批上，而应是项目从签约到投产运营的全过程，企业生产经营中的全周期，都要让投资者感受到“家”的温暖。

在为投资者做好服务中，我们应重点从三方面发力。

一是引资项目落地建设投产的服务。招商引资的成效，项目投资签约多少，只是纸上的数字。真正的效益是签约项目的落地、建设、投产运营。为此，做好签约项目落地建设、投产运营的服务，至关重要。在这方面，我们应有创新性的服务，如一些地方已经推行的“拿地即开工”的服务、郭扶镇实施的

“五个一”的服务等，都是为项目落地建设投产服务的好方式。

二是要素配置的服务。土地、人工、资金、水电气等，都是企业生产经营中必不可少的要素。做好这些要素方面的服务，就能让企业安心生产、放心经营。而做好这些服务，不是嘴上承诺就行，而是要做到企业有所求，相关部门就有所应。

三是政策到位的服务。目前，从中央到市里，都已出台、并将陆续出台一批促进民营经济发展的政策。对这些政策的到位，就需要我们主动做好送政策到企业，实行“免申即享”等的服务，让每一家企业都能享受到该享受的政策。

服务是最好的营商环境，拼服务就是拼营商环境。

招商引资离不开营商环境的吸引力，营商环境是由政策、资源、区位、服务等多方面要素组成。然而，在这些要素中，服务可以说是最好的营商环境。

2024年以来，綦江区郭扶镇引进了18家企业，17个项目开工建设。作为一个镇来说，这样好的招商引资、特别是落地开工项目的成效，是非常可观的了。

郭扶镇在招商引资上为何有这样的成效?

其实很简单，优良的服务起了关键的作用。该镇创新实施的一个项目、一名领导、一个专班、一套方案、一抓到底的“五个一”项目服务机制，再加上“周一要素保障会”“周三企业服务日”、企